
       REPUBLICA DE CHILE 
PROVINCIA CAUQUENES                    
  CONCEJO MUNICIPAL          
 
 
 

                                                           A    C    T    A       N°42 
                                                      S E S I O N   O R D I N A R I A 
                                                    C O N C E J O    M U N I C I P A L 
                                I L U S T R E   M U N I C I P A L I D A D    D E    P E L L U H U E 
 
 
 
                                                                                                                  HORA  I  : 09:30 HORAS 
                                                                                                                   HORA T : 11:45 HORAS 
 
 
 
CURANIPE,  11  DE DICIEMBRE DE 2013.- 
 
 
 
PRESIDE LA REUNION EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS 
 
 
 
A S I S T E N C I A : 
______________  
 
 
CONCEJAL    SRA. NORA LATRACH CASTRO  
CONCEJAL     SR.   MIGUEL SAEZ TORRES 
CONCEJAL     SR.   MIGUEL CONCHA ORELLANA 
CONCEJAL     SR.   CARLOS SOTO GOMEZ 
CONCEJAL     SR.   JOSE RECABAL PAVEZ 
 
 
Justificó inasistencia Concejal Sra. María Alicia Maturana Díaz, por motivos de Salud 
(Operación) 
 
 
 
 
T  A  B  L  A      A      T  R  A  T  A  R 
__________________________  



 
 
1.- LECTURA ACTA ANTERIOR N°41 DEL 03/12/2013 
 
2.- PRESENTACION DEL NUEVO DIRECTOR DE ADMINISTACION DE EDUCACION MUNICIPAL 
 
3.- APROBACION PATENTE COMERCIAL DE MINIMERCADO TEMPORAL. 
 
4.- APROBACION SOLICITUD DE APORTE BIENESTAR SOCIAL MUNICIPAL PARA 
ACTIVIDADES DE FINDE AÑO.- 
 
5.- APROBACION ANTEPROYECTO DE PRESUPUESTO MUNICIPAL PARA EL AÑO 2014.- 
 
 
 
 
 
P  U  N  T  O  S       M  A  S       R  E  L  E  V  A  N  T  E  S 
__________________________________________  
 
 
 
 
 
 
1.- SE DIO LECTURA AL ACTA N° 41 DEL 03/12/2013.- 

- SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL EL ACTA N°41 DEL 03 DE 

DICIEMBRE DE 2013.- 

 

2.- SE PRESENTO ANTE EL CONCEJO MUNICIPAL EL NUEVO DIRECTOR DE EDUCACION 

MUNICIPAL QUIEN CONCURSO EL CARGO POR CINCO AÑO SU NOMBRE ES JULIO 

GONZALEZ ORELLANA, QUIEN REALIZO UNA BREVE RESEÑA DE CÓMO HABIA LLEGADO AL 

CARGO Y A SU VEZ DANDO A CONOCER SU CURRICULUM Y TAMBIEN COLOCANDOSE A 

DISPOSICION DEL CONCEJO MUNICIPAL. 

- EL CONCEJO MUNICIPAL FELICITO AL SR. JULIO GONZALEZ ORELLANA Y SE OFRECIERON 

TODO EL APOYO POSIBLE.- 

 



3.- SE DIERON A CONOCER LOS ANTECEDENTES DE LA SOLICITUD DE PATENTE COMERCIAL 

DE MINIMERCADO TEMPORAL A NOMBRE DE LA SRA. PATRICIA DEL CARMEN SALGADO 

PEÑA, UBICADA EN LA POBLACION EL TORREON PELLUHUE.- 

- PATENTE COMERCIAL QUE FUE APROBADA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO 

MUNICIPAL.- 

4.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL SOLICITUD DE APORTE DEL COMITÉ DE 

BIENESTAR SOCIAL DE LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES POR LA SUMA DE $500.000.- 

CON LA FINALIDADE DE REALIZAR ACTIVIDADES CON MOTIVO DE FIN DE AÑO CON TODO 

EL PERSONAL MUNICIPAL. 

- APORTE QUE FUE APROBADO POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 

5.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL LA DIRECTORA DE ADMINISTRACION Y 

FINANZAS SRTA. MARGARITA VILLASEÑOR JARA EN CONJUNTO CON SECRETARIO 

COMUNAL DE PLANIFICACION SR. CLAUDIO MERINO NEIRA, PARA ACLARAR CUALQUIER 

DUDA QUE TENGA EL CONCEJO MUNICIPAL ANTES DE RESOLVER LA APROBACION DEL 

ANTEPROYECTO DE PRESUPUESTO MUNICIPAL PARA EL AÑO 2014.- POR UN MONTO DE 

M$2.711.425.- 

- SE DIO A CONOCER QUE EL PRESUPUESTO MUNICIPAL SE TRABAJO CON UN 5% DE 

REAJUSTE DE LAS PARTIDAS, DESTACANDOSE LOS INGRESOS MUNICIPALES QUE 

ASCIENDEN A M$2.711.425.-, UNA DE LAS MODIFICACIONES QUE SUFRIRA EL 

ANTEPROYECTO DE PRESUPUESTO MUNICIPAL PARA EL AÑO 2014, SERA EL AUMENTO DE 

PRESUPUESTO EN EL ITEM ASEOS EN LA SUMA DE M$12.- ANUAL, APROBADAS POR EL 

CONCEJO EL CONCEJO MUNICIPAL.- 

- REPASADAS TODAS LAS PARTIDAS DONDE SE INCLUYERON LAS EXPLICACIONES DE LOS 

INGRESOS Y GASTOS DEL PRESUPUESTO, FUE APROBADO POR UNANIMIDAD DEL 

CONCEJO MUNICIPAL EL ANTEPROYECTO DEL PRESUPUESTO MUNICIPAL PARA EL AÑO 

2014 POR LA SUMA DE M$2.711.425.-  A SU VEZ EL CONCEJO MUNICIPAL APROBO POR 

UNANIMIDAD LOS PRESUPUESTOS DE LOS SERVICIOS TRASPASADOS DE EDUCACION Y 

SALUD.- EL PRESUPUESTO9 DE EDUCACION PARA EL AÑO 2014 FUE DE M$2.358.768.- EL 

CUAL CONSIDERA UN APORTE DE M$288.000.- CON FONDOS MUNICIPALES Y EL 

PRESUPUESTO DE SALUD APARA EL AÑO 2014 FUE DE M$935.420.- EL QUE CONSIDERA 

UN APORTE MUNICIPAL DE M$256.301.- PRESUPUESTOS QUE FUERON APROBADOS POR 

UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 

 



- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SOLICITA AL ALCALDE SABER SOBRE EL DISEÑO 

SOLICITADO PARA LOS KIOSCOS DE LA COSTANERA DE CURANIPE, PARA PODER TENER UN 

AREA MEDIANAMENTE ORDENADA Y ATRACTIVA TURISTICAMENTE.- 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, DICE ESTAR DE ACUERDO PORQUE LAS 

CONSTRUCCIONES EXISTENTES NO SON ATRTACTIVAS TURISTICAMENTE, PASANDO A 

LLAMAR   DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES, PARA APURAR UN DISEÑO DE LOS KIOSCOS. 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, PLANTEA AL ALCALDE LA SITUACION DE 

LOS ARTESANOS QUE SE INSTALABAN EN LA PLAZA DE PELLUHUE, PARA SABER SI EN 

DEFINITIVA SE LES HABILITARA UN LUGAR FUERA DE LA PLAZA PARA ESTA TEMPORADA. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE EL PROXIMO MARTES SE PODRA VER 

ESTA SITUACION CON LOS ARTESANOS. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMO AL CONCEJO MUNICIPAL DE SU VIAJE A 

SANTIAGO, DONDE ASISTIO AL PALACIO DE BELLAS ARTES Y PUDO CURSAR LA INVITACION 

AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA PARA LAS ACTIVIDADES DE INAUGURACION DEL 

CAMPEONATO MUNDIAL DE SURF E INAUGURACION DEL ESTADIO DE FUTBOL DE LA 

LOCALIDAD DE CHOVELLEN, EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA NO ASISTIRA PERO SI 

ESTARA PRESENTE EL MINISTRO DEL DEPORTE EN CONJUNTO CON EL INTENDENTE 

REGIONAL Y GOBERNADOR PROVINCIAL MAS OTRAS AUTORIDADEDS DE GOBIERNO. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, PROPONE AL ALCALDE CONTRATAR UN 

PROFESIONAL PARA HACER PROYECTOS EN CONJUNTO CON LAS ORGANIZACIONES 

COMUNITARIAS. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, ACOGE LA PROPUESTA DEL CONCEJAL INDICANDO 

QUE PODRIA VERSE UN PROFESIONAL A QUIEN SE LE CANCELARIA UN PORCENTAJE DE 

LOS PROYECTOS PRESENTADOS Y APROBADOS DONDE SE INCLUIRIA TAMBIEN LA 

PROPOSICION DEL CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ DE CONTRATAR UN 

PROFESIONAL PARA EL AREA PESCA, DONDE EN PRIMER LUGAR ESTARIA EL PROFESIONAL 

JOSE GONZALEZ, QUE ESTA TRABAJANDO EN SECPLA COLBUN, QUIEN ESTARIA DISPUESTO 

A COLABORAR CON LA COMUNA, EL PORCENTAJE A CANCELAR PARA ESTOS 

PROFESIONALES SERIA DE UN 10% DE LOS PROYECTOS ELABORADOS Y APROBADOS.- 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, SOLICITA DEJAR ESTIPULADO SU PETICION 

RESPECTO A RECIBIR UN APORTE MUNICIPAL DURANTE EL AÑO 2014 PARA LA 

CONTRATACION DE UN PAR DE CUARTELEROS PARA BOMBEROS DE LA COMUNA. 



- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE EXISTE UNA CUENTA SACO DONDE 

ESTAN LOS RECURSOS PARA SUBVENCIONES Y SERIA DONDE SE PUEDE CONSIDERAR LA 

PETICION EFECTUADA POR EL CONCEJAL SAEZ A NOMBRE DEL CUERPO DE BOMBEROS DE 

LA COMUNA DE PELLUHUE.- 

- SIN HABER OTRO PUNTO QUE TRATAR, SE LEVANTA LA SESION A LAS 11:45 HORAS.- 

 

 

                                                               GUIDO HERNANDEZ VALDES 
                                                                   SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                                         MINISTRO DE FE 


